

电瓶车楼道内充电引发火灾

事发只楚希望家园小区,所幸救援及时无人伤亡

编者按

2月23日,南京居民楼火灾事故导致15人不幸遇难。小区消防安全、救生通道等话题成了人们关注的焦点。即日起,烟台市政府安委会、市政府消安委开始进行居民住宅消防大整治。烟台民意通栏目记者将走进社区关注消防安全。读者朋友若发现身边的消防隐患,可以拨打“烟台民意通”热线6601234留言反映。



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)2月23日深夜,芝罘区只楚街道希望家园小区一栋居民楼电瓶车使用不当引发火灾,所幸消防救援及时,事故没有造成人员伤亡。不过,此事故距离南京雨花台区居民楼火灾不到20个小时。

居住在该小区的吴先生说,事情发生在深夜11时许,因为家里人多,自己当时住在楼下车库里。妻子突然给他打电话说,家里智能门锁烟感装置报警了,不知道哪里起火了,同时屋子内满是烟熏的焦糊味。吴先生吓得赶紧披上衣服,冲出来跑到单元楼门前,发现楼道已经进不去

了,浓烟滚滚混着火苗从楼梯间窜出。“早上才看到新闻说是南京那边一个小区居民楼起火,导致15人不幸遇难。”吴先生说,来不及多想,报完警,安慰好妻子并简单说了一些注意事项后,他跑到小区门口等候消防车到来好引路。

吴先生的妻子说,当时她是被智能门锁烟感装置报警器叫醒的,巧的是女儿还没睡觉,也闻到了屋内的焦糊味,烟雾缭绕的。所以,她在第一时间通知了丈夫。一开始不清楚是楼道里着火,打开门一股黑烟涌进屋内,吓得她赶紧将门关上。

当时吴先生家里有4口人,包括吴先生的妻子、母亲还有两

个孩子。火灾发生后,家里人都被叫了起来,时刻准备着把被子从窗口丢下去,然后从一楼往下跳。所幸的是,由于火情发生在初起阶段,加上报警及时,消防员很快就来到楼下将火扑灭,让这一切有惊无险。

2月25日下午,记者在现场看到,事发地位于这幢居民楼中间单元,楼道还有非常明显的烟熏痕迹,几辆烧得只剩架子的电动车摆在一边,楼道内散落着几个头盔。一楼东户的张大姨说,事情虽然过去了几天,她和行动不便的老伴还是吓得不轻。当时楼道内的黑烟通过缝隙直往屋子里灌,老伴还有支气管炎,看到那种紧

急的情况,她真不知道该怎么办才好。所幸的是,居民们发现火情的短时间内,消防车就呼啸而来。在消防员的奋力扑救下,大火被成功扑灭。

目前,综合各方信息,这次火灾事故与停放在楼道内的电瓶车充电有关。具体情况还在调查中。



残障人士 如何找到玩伴?

“老于帮办”咨询相关部门

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金滢)残障人士平时可以去哪里玩耍?在哪里可以找到玩伴?市民朋友通过什么途径报名参加相关活动?近日,市民孙女士拨打“老于帮办”栏目热线为自己的哥哥咨询相关事宜。

孙女士的哥哥孙先生今年50多岁,年幼时患小儿麻痹症。虽然孙先生平常说话和行动有一点点问题,但是没有明显的交流障碍。“我哥哥以前经常参加活动与伙伴沟通交流,他比较喜欢热闹的氛围。”孙女士告诉记者,她的哥哥之前在外地和熟悉的亲戚居住,经常参加当地残联组织的残障人士集体活动。“今年,他搬到烟台芝罘区定居没有多少朋友。我哥想去参加集体活动,却不知道去哪里,如何报名,你们能否帮助打听一下这方面的信息?”孙女士说。

带着孙女士的问题,“老于帮办”栏目记者联系了烟台市残疾人联合会。烟台市残疾人联合会宣文部主任刘焕秀介绍,通常在每年的四五月份,烟台市残疾人联合会将举办“残疾人文化周活动”,其活动内容包括春游、观影、读书等。“等到8月,我们会举办‘残疾人健身周活动’。”刘焕秀告诉记者,烟台市残疾人联合会近期在市区举办了招聘、康复等一系列活动。除了这些,烟台市残疾人各专门协会、各区(县)综合服务中心,以及“如康家园”也会不定期举办各种活动。

刘焕秀建议,为残疾人报名参加活动时,家属应该考虑残疾人腿脚是否灵便,最好就近选择活动场所。“有意向在芝罘区参加活动的残疾人朋友可以拨打热线2905922咨询,也可以选择到本人所在的社区报名。每个社区都有残疾人专职干事,为残障人士服务。”

烟台开展居民住宅区消防安全大整治

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林)记者从烟台市应急管理局获悉,烟台市政府安委会、市政府消安委决定即日起至5月底,在全市开展居民住宅区消防安全整治,进一步加强居民住宅区消防安全工作。

本次整治行动按照“源头防范、属地管理、全面清查、依法整治”原则,深化全市居民住宅区消防安全排查整治,依法有序推进问题整改,确保人民群众生命财产安全,重点围绕“一车、一道、一所、一窗、一线、一设、一井”开展整治。

本次行动按照“整治全覆盖,隐患零容忍”的原则,组织乡镇(街道)、村庄(社区)围绕整治重点逐项开展排查,依法查处各类消防违法行为。要开展大培训行动,通过多种形式,分批次、分类别组织公安民警、村居委工作人员、网格员、物业服务企业工作人员等重点人群开展业务培训和指导,提高检查发现隐患问题的能力。要开展大宣传行动,充分发挥典型火灾案例警示教育作用,针对性制作消防宣传节目、公益广告等,加大安全用火用电用气的宣传力度,提示居民家庭开

展“三清三关”,宣传居民家庭逃生自救知识。

同时,区市政府(管委)要严格落实属地管理责任,专题研究部署本地区居民住宅区火灾防控工作,结合实际制定工作方案,加强工作组织领导和指挥协调,明确细化责任分工,及时协调解决工作中遇到的重大事项问题;组织相关部门和乡镇街道开展隐患排查治理,并将此项工作纳入督办督查重要内容。乡镇政府、街道办事处要将居民住宅区消防安全纳入网格化管理,建立责任包保制度,健全消防安全防控体系;全面组织发动村(居)民委员会、物业服务企业、消防工作站、微型消防站等基层力量对居民住宅区全面开展排查整治,落实整改责任;开展消防宣传工作,上门入户宣传消防安全常识。消防救援机构要在政府统一领导下做好整治工作的协调和指导工作,加强对基层消防安全网格化管理和公安派出所消防监督工作的业务指导。公安、住建、城管、市场监管、电力等有关部门要按照工作职责做好居民住宅区消防安全工作。

重点整治范围

“一车”

即电动自行车是否进入楼栋违规停放或者充电,是否存在飞线充电行为

“一道”

即消防车道是否划线,消防车道是否畅通,机动车是否占用消防车道

“一所”

即小区经营性场所与居住场所是否进行防火分隔,疏散通道和安全出口是否独立设置

“一窗”

即小区经营性场所是否设置影响逃生和灭火救援的防盗窗、广告牌、铁栅栏

“一线”

即电气线路是否私拉乱接、是否使用不合格危险电器(无3C认证产品)、是否有超负荷用电情况

“一设”

即公共消防设施是否按照要求配置并保持完好有效

“一井”

即建筑管道井是否按要求每层进行封堵



压面机“咬”手 消防员救援



本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 孙华晓 摄影报道)近日,海阳市东村街道一男子在使用压面机时,因操作不慎导致左手被压面机滚轴夹住。消防员到场后发现,男子左手被压面机死死咬住,不能动弹。消防员仔细查看压面机结构后,根据现场情况,果断使用工具插入压面机滚轮中,扩大滚轴缝隙。不到1分钟时间,“咬”手机器终于“张开大口”,男子成功脱困并被送医治疗。